

南區區議會
上次會議續議事項

目的

本文件旨在告知各議員，南區區議會於 2012 年 7 月 19 日舉行的第五次會議上討論的主要事項及最新情況。

主要事項

消防處處長與南區區議會議員會面

2. 消防處處長陳楚鑫先生及三位消防處代表出席會議。處長向議員簡介消防處的架構、主要職責、2011 年的工作匯報及部門的服務承諾。

3. 多位議員均肯定處方在滅火及防火宣傳教育方面的工作，並就樓宇防火設備、海上火警、處方的資源分配及人力資源安排、遷拆黃竹坑香港仔消防局、協助舊式樓宇提升消防安全設備及處方的服務承諾等事項，提出多項提問及建議。陳楚鑫處長備悉議員的意見並回應查詢。

4. 有議員希望處方提供南區事故數字的年度分類統計，以及處方在區內工作成效的指標數據。陳楚鑫處長回應會在會議後以書面提供有關資料。

(會後補註：有關統計資料已於 2012 年 8 月 9 日以電郵發送予議員參考。)

設立網上文件資料庫

5. 就早前有議員提出於網上設立只供議員下載文件的資料庫一

事，民政事務總署（下稱「總署」）已同意有關安排，並批准秘書處直接向總署指定的承辦商採購網上檔案服務，惟有關服務費用須由區議會承擔。

6. 區議會通過租用 1GB 伺服器容量，並同意支付 250 元的月費。

南港島線（東段）項目的最新進展

7. 香港鐵路有限公司（下稱「港鐵公司」）代表匯報建造工程、各項臨時交通改道措施、爆破工程及社區聯絡小組會議的進度，並邀請南區區議會派隊參與港鐵公司於 2012 年 8 月舉辦的南港島線足球比賽。

8. 議員就港鐵公司如何監察交通情況、臨時交通安排的成效、數碼港的植樹安排及地盤聯絡小組的運作等提出多項意見及查詢。港鐵公司代表備悉議員的意見並回應提問。

9. 多位議員均希望藉着實施臨時交通管制措施的契機，長遠改善鴨脷洲利東段道路的交通規劃。區議會同意由地區發展及環境事務委員會跟進有關事宜，並邀請相關政府部門作進一步討論。

10. 區議會同意由區議員及南區足球隊成員組隊參與港鐵公司舉辦的南港島線足球比賽。

11. 港鐵公司代表介紹南港島線（東段）車站的設計主題、顏色、物料、車站及高架橋的外觀及園景美化模擬圖，以及「公眾藝術計劃」的背景及內容，並回應議員就每個車站的設計及設施提出的建議及查詢。

12. 因應議員的要求，港鐵公司代表表示將於 2012 年 11 月的會議上交代黃竹坑公共交通交匯處的進度，以及由海洋公園站至逸港居的步行路徑圖。

13. 就多位議員希望港鐵公司重新考慮能否在海洋公園站外行人天橋加建上蓋一事，港鐵公司代表表示會再與海洋公園商討有關建議。此外，港鐵公司會研究如何加強海洋公園站的主題公園特色。

南區區議會撥款資助活動的預算修訂申請：南區青少年足球訓練計劃 (2012年4至12月)

14. 南區足球隊於2012年球季成功晉升甲組，將會成為職業足球隊並獲得商業贊助。鑑於區隊日後將有門票收益及商業贊助，南區康樂體育促進會（下稱「康體會」）希望修訂預算，將原來資助區隊的款項改撥予青少年足球隊，以強化青訓工作。現時10至18歲年齡組別的青少年梯隊共有五隊，總人數為150人。

15. 區議會通過康體會提交的修訂預算。

南區區節

16. 考慮到2014年是國慶六十五周年，2015年則為區議會選舉年，區議會通過於2013年舉辦區節，並沿用上屆的做法，由南區民政事務處協助召集區內人士及團體成立一個獨立於區議會的籌委會，以籌辦區節活動。

17. 承接上屆區議會的工作，並因應早前訂立的工作目標及打造南區品牌的方向，區議會決定以旅遊及文化藝術作為區節主題，並將開幕禮訂於2013年2月7日與「2013年創意展藝坊」啟動禮一併舉行。

18. 區議會通過於分別2012-13財政年度預留50萬元及於2013-14財政年度預留200萬元撥款（當中包括50萬元節慶燈飾撥款），以舉辦2013年南區區節。

南區區議會赴山東參觀訪問

19. 南區區議會將於2012年10月16至21日組織訪問團前往山東，與當地政府部門會面交流。區議會通過邀請以下人士參與訪問團：

- 區議會屬下所有委員會及工作小組的成員（包括增選委員及專業顧問）；
- 南區各分區委員會主席；
- 南區撲滅罪行委員會主席；以及
- 南區公民教育委員會主席。

20. 秘書處已就上次會議通過的行程取得報價，將於會後發信邀請議員及上述人士參與是次訪問，截止報名日期為 8 月中旬。

徵求同意播放薄扶林村中秋舞火龍 DVD 部分內容

21. 多位議員對南區獨有的舞火龍習俗能夠推廣到外地表示支持，並期望區議會可以藉此機會宣傳南區的旅遊特色。

22. 議員一致同意於 2012 年 7 月 29 日至 9 月 17 日舉行的日本新瀉大地藝術祭舉辦期間，在當地播放南區區議會於 2010 年製作有關舞火龍傳統的 DVD 影片。

南區室內草地滾球四人隊際邀請賽 2012

23. 區議會通過委派張錫容女士、羅健熙先生、林玉珍女士 MH、陳富明先生 MH、廖漢輝博士及陳李佩英女士，代表南區區議會參加於 2012 年 8 月 19 日舉行的「南區室內草地滾球四人隊際邀請賽 2012」。

提名南區足球會代表南區參與香港足球總會聯賽

24. 區議會通過授權康體會屬下南區足球會代表南區參與香港足球總會的賽事。

為香港仔海傍道加建行人上蓋工程舉行啓動典禮

25. 香港仔海傍道加建行人上蓋工程將於 2012 年 8 月初落成，議員就是否為此工程舉行啓動典禮，以推廣區議會的地區小型工程計劃發表意見。

26. 有關建議在 14 票贊成、兩票反對及三票棄權的情況下，獲得通過。上述啓動典禮將於 2012 年 8 月 7 日舉行，撥款上限為 1 萬元。

資助婦女發展計劃

27. 婦女事務委員會於 2012 年推出「資助婦女發展計劃」，向 18 區

區議會撥款共 100 萬元，即每區 53,000 元，以資助地區婦女團體及非政府機構舉辦促進地區婦女發展的活動，而南區區議會早前已預留 8 萬元撥款以推廣婦女事務。

28. 區議會通過將上述兩筆撥款合併，並將有關事宜交由社區事務及旅遊發展委員會跟進。

徵詢意見

29. 請議員備悉文件內容。

南區區議會秘書處
2012 年 9 月